

# 儿子7岁时走失,归来已经72岁 盼了65年,94岁母亲等来这一声“妈”

从他乡到家乡,山水迢迢隔不断血脉亲情。6月25日下午,在南京、南昌两地公安的不懈努力下,94岁的母亲诸奶奶与72岁的儿子胡先生(原名邢某)在南京市高淳区相聚了。记者了解到,此次南京警方为诸奶奶成功找回失散了65年的儿子,时间跨度之长、寻找难度之大,在全国范围内也非常罕见。



诸奶奶和胡先生母子重逢。



一家人团员合影。

## 1 跨越500公里,失散母子在高淳重逢

而泣。

在认亲现场,胡先生说,其实他从年轻时就一直期望重回故乡,也多方寻找,一直未果。随着年龄不断增长,想家的心越来越重,他非常感谢南京和南昌民警,没有他们的辛勤付出,就没有他们一家人的团聚,这一切都是最好的

安排。

从村口到诸奶奶家只有短短七八十米,邻里乡亲们纷纷前来祝贺,现场锣鼓喧天。虽然飘着细雨,但亲人的团聚让这一刻格外的温暖喜庆。此时,萦绕在社区民警马意彪心头多年的结,终于解开了。

## 4 “当警察这么多年,还是这时候最有成就感”

扎根基层,与群众面对面、心比心,是社区民警马意彪的从警准则。从事基层警务工作18年,他成了居民们熟悉的“老马”。没有轰轰烈烈的事迹,但他始终把自己同社区融在一起。在社区群众看来,马意彪是个认真负责的人。2006年他从部队转业以后就一直待在基层所队,从事基层警务工作。“社区工作就是要把群众的事当作自己的事,这样才能走进他们的心坎里。”马意彪告诉记者。

自参加公安工作以来,马意彪先后荣立个人一等功1次,三等功3次,荣获个人嘉奖5次,曾获2019年度“南京市最美警察”等荣誉。而荣誉的背后,是马意彪日复一日地走街串巷,用脚步丈量辖区每一寸土地,用真心走进辖区群众。十余年的社区民警生涯,“老马”用行动践行着一心为民的承诺。

“我真是太开心了,当警察这么多年,还是这时候最有成就感!”在认亲现场,马意彪的激动之情溢于言表。

自从6年前得知了这一情况,南京高淳警方始终没有放弃帮助诸奶奶寻找儿子的希望,派出所先期采集了诸奶奶信息,随着刑事科学技术的不断迭代升级,2021年,民警又补充采集了其近亲属的相关信息,同时又持续跟进征集线索。最终,在南昌警方的共同努力下,最终得到了这个振奋人心的好消息。

人间至亲是家人,世间至暖是团圆。

南京市公安局高淳分局相关负责人表示,近年来,南京高淳警方始终坚持把群众的事情放在心上,用忠诚和奉献、坚持与传承诠释着全心全意为人民服务的铮铮誓言。自2021年公安部部署全国公安机关开展“团圆行动”以来,南京高淳警方围绕宣传发动、走访排查、积极联动持续发力,不断强化工作措施,已成功帮助7个失散家庭找回亲人,实现“团圆梦”。

据《现代快报》

## 2 一别65载,多番寻找却杳无音信

94岁的诸奶奶回忆起和儿子的最后一别,止不住地哽咽。即使时隔多年,诸奶奶的小姑子对当时的情景依然记忆深刻,那时候由于晕船加上人多,稀里糊涂把随身的行李全部弄丢了,抵达芜湖后,三人在码头等了三天也没有等到诸奶奶,两个小姑子只好带着诸奶奶的儿子乘坐火车继续赶路,到达南昌时已身无分文,只得在南昌火车站附近暂住下来。

为了能够赚取路费和生活费,两个小姑子将孩子暂时送到收容社的“托儿所”,找到工作的两个小姑子写了好几封

信告诉诸奶奶其儿子的情况。但由于当时通信不发达,她们一直没有与诸奶奶联系上。联系上之后,诸奶奶赶到南昌与两个小姑子会合。当三人再次来到收容社的“托儿所”后,却被告知孩子已被一户人家收养了。诸奶奶在南昌寻找儿子未果,无奈之下只好返回高淳。之后,两个小姑子也回到了高淳生活。这一回,便是60多年。如今,诸奶奶的老伴早已离世10年之久,步入暮年的诸奶奶思儿之情更加强烈,找到失散65年的儿子成为她最大的心愿。

## 3 两地警方协作,大海捞针出现转机

向所领导进行了汇报,高淳公安分局领导高度重视。虽经多次努力未果,但他们一直没有放弃。据南京市公安局高淳分局古柏派出所所长史文辉介绍,他们通过走访调查,联系南昌警方协查,并发动两地媒体发布寻亲信息、收集线索,但一直没有得到有效信息。

直到2024年6月,南昌警方联系民警马意彪,告知成功匹配到了诸奶奶的亲缘信息。经多方面核实,确认胡先生就是诸奶奶的儿子邢某。后经了解,早

年胡先生一直有寻亲的念头,加之养父母均已离世,更加深了他寻祖归根的想法。近期,他向南昌当地公安机关反映自己的诉求,并向当地警方提供了自己的相关信息……

“谢谢你们,你们都是好人,老伴几年前走了,走之前还心心念念想着儿子,没想到我还能活着见到儿子!”当马意彪上门告诉诸奶奶这个天大的好消息时,老人颤颤巍巍地站起身,拉着他的手老泪纵横。

## 一顿迟到38年的团圆饭

6月28日,在四川绵阳市公安局举行的团圆活动上,两个家庭和各自失散多年的孩子团圆。

“我们每时每刻都在想你。”来自陕西的王明生夫妇抱着自己失散38年的女儿数次哽咽。

家庭的团聚,擦拭着寻亲这些年流下的眼泪,也迎来了这顿迟到的团圆饭。

王应心没想到,自己再见到亲生父母时,他们已至花甲之年,满头白发,皱纹累累。

从王应心记事起,自己就生活在山东的一个农村,山东的父母年龄比较大,家里

条件不太好。她回忆说,上学前,父母就已经40多岁了,比其他孩子的父母年纪都大,虽然那时候她觉得奇怪,但并没有放在心上。直到读小学时,她从邻居口中得知自己并非亲生。1岁的时候来到山东,她不知道亲生父母是谁,家在哪里?

因为家庭条件受限,王应心很早便弃学打工。在离家不远的地方,王应心找到了一个砖窑厂的活。结婚后,王应心开始在集市上卖豆腐,虽然平日里很辛苦,但一家人也其乐融融。王应心介绍,她有两个孩子,真正成为一位母亲后,她对亲生父母的思念愈发强烈。“当妈妈这么重要的事情,亲生母亲却不在身边,无法分享我的喜悦。”

2021年、2022年,养父养母相继离世。晚年时,养母曾对王应心说:“如果有机会,还是找一下亲生父母,不然我们走了以后,你会很孤独的。”

幸运的是,这是一次双向奔赴的团圆。38年前,陕西人王明生夫妇1岁半的女儿看表演时失踪,疑似被拐。事发后,全家人也一直在寻找孩子,但毫无进展。后来老两口年龄大了,腿脚不便,没办法再出去寻找。但逢年过节时,王明生夫妇都会在家里为女儿摆放一副碗筷。他们心里一直想着女儿,从来没有忘记过。

王明生夫妇通过公众号向绵阳公安胡祥雨工作室求助,希望公安机关能够帮他寻亲,没想到很快就传来好消息。经警方

复核及亲子鉴定,证实山东人王应心就是王明生夫妇在陕西省安康市失踪的孩子。

2024年6月28日,在团圆现场,王明生夫妇推开门,大步向女儿王应心走来,38年的思念化作泪水滚落,一家人紧紧相拥。父亲哽咽地说:“三十多年了,我们每时每刻都在想你。”阔别多年,王应心为父母准备了手帕和吊坠,并亲手戴上。家人则为她带来了大白兔奶糖和一束鲜花,花束中的莲蓬格外突出。弟弟说,鲜花大同小异,他特意加入莲蓬,寓意“藕断丝连”。父母一直在寻找姐姐,从未放弃。

认亲活动结束后,一家人围坐在餐桌前,一起吃了这顿迟到38年的团圆饭。

据《楚天都市报》